
 
 
 
 
  

CONSÓRCIO PÙBLICO REGIONAL DE SANEAMENTO BÁSICO DO ALTO OESTE POTIGUAR – CONSOP 
____________________________________________________________________________________________ 

Página 1 de 6 

CONSÓRCIO PÙBLICO REGIONAL DE SANEAMENTO BÁSICO DO ALTO OESTE POTIGUAR – CONSOP 
CNPJ: 15.185.079/0001-40       Email: consoprn@gmail.com 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSÓRCIO PÚBLICO REGIONAL DE SANEAMENTO 

BÁSICO DO ALTO OESTE POTIGUAR. 

Aos 15 (quinze) dias do mês de junho, do ano de 2018 (dois mil e dezoito), às 09h00min, no 

Auditório da Casa de Cultura Popular “Joaquim Correia”, localizado na Praça da Matriz 

“Monsenhor Caminha” – SN, Centro do município de Pau dos Ferros – RN,  reuniram-se em 

Assembleia Geral, para fins discusão de assuntos concernentes ao CONSÓRCIO PÚBLICO 

REGIONAL DE SANEAMENTO BÁSICO DO ALTO OESTE POTIGUAR, os seguintes membros: 

Presidente: Maria Bernadete Nunes Rego Gomes (Prefeita de Riacho da Cruz/RN); Diretores 

Titulares: Leonardo Nunes Rêgo (Prefeito de Pau dos Ferros/RN), Thales Andre Fernandes 

(Prefeito de Major Sales/RN) e Olga Chaves Fernandes de Queiroz Figueiredo (Prefeita de 

Martins/RN); Diretores Suplentes: Rosânia Maria Teixeira Ferreira (Prefeita de Serrinha dos 

Pintos) e Maria da Conceição do Nascimento Duarte (Prefeita de Lucrécia/RN), e demais 

membros e seus representantes conforme lista de presença anexa. Foi feita a contagem dos 

presentes, onde observou-se a formação do quorum legal, estando representados os seguintes 

municípios: Major Sales, Almino Afonso, Frutuoso Gomes, Martins, Serrinha dos Pintos, 

Lucrécia, Riacho de Santana, Messias Targino, Itaú, Umarizal, Luis Gomes, Viçosa, Rafael 

Godeiro, Olho Dágua dos Borges, Caraúbas, João Dias, Alexandria, Pilões, Rodolfo Fernandes, 

Taboleiro Grande, Apodi, Felipe Guerra, Antônio Martins, Encanto, José da Penha, Rafael 

Fernandes, Tenente Ananias, Portalegre, Doutor Severiano, Riacho da Cruz, Pau dos Ferros, 

Patú, Coronel João Pessoa, Severiano Melo, Francisco Dantas, São Miguel, São Francisco do 

Oeste e Marcelino Vieira. Na abertura dos trabalhos, a Senhora Presidente, Maria Bernadete 

Nunes Rêgo Gomes deu as boas vindas e concedeu ao Prefeito Municipal de Pau dos 

Ferros/RN, Sr. Leonardo Nunes Rêgo, a oportunidade de saudar a todo os presentes, onde 

ressaltou a importância do Consórcio para os municípios que dele participam. A senhora 

Presidente relatou algumas dificuldades enfrentadas e as medidas que foram tomadas para a 

resolução desses problemas, tendo em vista a frequente manifestação do MP exigindo a 

resolução dessas questões. Dentre os assuntos a serem discutidos na Ordem do Dia, estão: 1. 

Apresentação do novo Projeto do Aterro Sanitário; 2. Discussão da Política Estadual de 

Resíduos Sólidos; 3. ICMS Ecológico; 4. Estudo de Impacto Ambiental (EIA) e Relatório de 

Impacto Ambiental (RIMA), onde será apresentada a cotação dos valores por município, bem 

como a metodologia empregada e as formalidades a serem cumpridas por cada membro do 

Consórcio. Em ato contínuo, o Sr. Leonardo Nunes Rêgo explanou sobre a área a ser utilizada 

para o aterro, onde o mesmo dialogou com o proprietário  para negociar o local, porém não 

houve ambiente de negociação favorável. Desta forma se procederá com a abertura do processo 

de desapropriação do imóvel. Em seguida o Sr. Sérgio Bezerra Pinheiro, Engenheiro Sanitarista, 

recebeu a oportunidade de fazer a apresentação sobre a readequação do Projeto de Aterro, 

onde será utilizada uma nova área na BR 226. O mesmo mostrou a relação dos municípios que 

ainda não encaminharam as respectivas leis de ratificação do protocolo de itenções que permitiu 
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a criação do Consórcio. Em seguida deu início a explanação sobre todos os aspectos técnicos 

inerentes a implantação, funcionamento e manutenção do terreno onde funcionará o aterro 

sanitário, incluindo também a discussão sobre a Política Estadual de Resíduos Sólidos e ICMS 

Ecológico. Logo após a apresentação, a Sra. Presidente agradeceu a explanação e convocou a 

diretoria para ir ao Ministério Público para apresentar as decisões tomadas na presente reunião. 

Em seguida, foi apresentada uma simulação de rateio para cada município dos custos para a 

elaboração do Estudo de Impacto Ambiental (EIA) e Relatório de Impacto Ambiental (RIMA), que 

foi elaborada através de pesquisa de preços com a FUNCERN, tendo por variante o número de 

habitantes dos respectivos municípios participantes. Logo após a Sra. Wagna, representante da 

FUNCERN, fez uma explanação sobre a instrumentação do processo de elaboração do 

EIA/RIMA, justificando os valores apresentados na cotação e os prazos estimados para a 

execução dos trabalhos, explicando de forma resumida como são executados os serviços. Em 

ato contínuo o Sr. Mário Gomes Teixeira, Assessor Jurídico da FEMURN, explicou como deverá 

ser feita, dentro do âmbito legal, todos os procedimentos administrativos para o funcionamento e 

como será contratada a Instituição que ficará responsável pela elaboração do EIA/RIMA. Por fim, 

a Sra. Clara Lívia Câmara e Silva, Coordenadora de Meio Ambiente e Saneamento da SEMARH, 

aproveitou o momento para dar alguns avisos importantes. Esgotada a ordem do dia, e como 

ninguem mais fez uso da palavra, a Sra. Presidente, agradeceu a presença de todos. Nada mais 

havendo, a presidente desta Assembleia deu por encerrado a presente sessão e eu, 

___________________ Kenendy Dantas Francelino, que servi como Secretário da Assembleia, 

lavrei a presente ATA que para constar segue assinada pelos participantes da Assembleia que 

assim desejarem. 

  

MARIA BERNADETE NUNES RÊGO GOMES 
Prefeita de Riacho da Cruz 
PRESIDENTE DO CONSÓRCIO 

 

KENNEDY DANTAS FRANCELINO 
REDATOR DA ATA 
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